

# “中国好人”无臂硬汉石晓华以善行义举现身说教 “我淋过雨,总想给别人撑把伞”

一张微心愿清单、一次长期共建合作、一堂专题党课……春节刚一过,“中国好人”无臂硬汉石晓华带着他的爱心微光来到崇川区陈桥街道,以善行义举现身说教,助推陈桥残疾人事业发展,给广大年轻党员干部树立标杆。

虽在儿时因触电失去双臂,但石晓华始终倾心公益,不仅成立如皋市星光残疾人艺术团,还常年资助贫困儿童、残疾学生,其创立的“石晓华爱心基金”已累计捐出近300万元。

## 一张清单 四次造访 实现微小心愿

去年12月中旬,热衷公益的无臂硬汉石晓华与陈桥街道结缘,默默地为陈桥的残疾人事业贡献力量。短短一个月的时间,石晓华造访陈桥四次,每一次都给残疾人带来实打实的帮助。

第一次是在12月15日,他深入了解陈桥的残疾人现状后,带走一份由26个特困、重残的残疾人组成的“微心愿”名册,而后便开始默默筹备;第二次是在12月27日,感染新冠还未完全康复的他始终记挂着残疾人体的身体健康,当他了解到贫困残疾人现在迫切需要的是药品和防护用品时,他拖着病体四处筹措,有的爱心人士连家里仅剩的几粒布洛芬也捐了出来。几番周折后,他默默地对照着名册,将最紧缺的二十余份药品和物资送到了急需的残疾人家中;第三次,他不仅仔细地同街道残联了解残疾人的近况与需求,还精心为残疾人家庭准备了健康礼包,发动慈善基金会为6名残疾人儿童准备了助学金;第四次,所有的“微心愿”全都成真,爱心物资及健康礼包悉数发放到个人。

## 一纸协议 五年合作 深化助残事业

在石晓华的推动下,陈桥街道仁和社区同中国狮子联合会江苏代表处签订共建服务协议,将连续五年联合开展“温馨工程·社区服务”结对行动,共同擦亮“温馨工程”党建服务品牌,

在助残服务、红色行动、点亮蓝灯、童心市集、救在身边、光明行等15个方面提供服务,为社区贫困残疾人办实事、解难题、送温暖。

街道党工委副书记陈学东表示,今后的五年,街道残联将进一步改善残疾人生活状况,着力提升残疾人服务质量和水平,重点围绕完善残疾人民生保障服务体系、提升残疾人组织工作水平、提振残联干部干事创业精气神三个方面下功夫,在与中国狮子联合会的携手共建下,促进陈桥残疾人事业再上新台阶。

## 一堂党课 四代传承 激发干事热情

年前,陈桥街道党总支在仁和社区举办“微光成炬 大爱无疆”主题党日活动,石晓华带来《强化党性修养 历练为民情怀》专题党课,带给年轻党员干部们警醒和激励。

活动现场,中国狮子联合会江苏代表处舵手服务队四任队长与年轻干部十余人相互分享交流成长心得。年轻党员们纷纷表示,要多向榜样学习,顽强不屈、甘于奉献,将点点微光汇聚成炙热火焰,给他人带来温暖、照亮前行的路,同时也完成自己人格的升华。

“因为自己淋过雨,所以总想给别人撑把伞。”是石晓华常说的一句话。年轻党员史向荣对此感慨颇深:“石老师的无私奉献精神,充分彰显‘微光成炬 大爱无疆’的品格,为陈桥街道有温度的助学助残工作发展注入了更强的生命力,也为我们年轻干部指引了方向。” 本报通讯员张霞 郑彤

## 开展专项整治 保障食品安全

晚报讯 28日,崇川区永兴街道食安办对辖区餐饮经营单位开展食品安全专项整治,保障群众身体健康。

检查中,永兴街道食安办与社区密切配合,在摸清餐饮店、食品店的基础上,抓住监管重点区域和重点产品,与店主签订食品安全承诺书,并检查企业是否按照餐饮服务许可范围经营以及从业人员是否持有健康合格证、调味品是否过期、消毒是否及时、食品原材料采购是否索证索票等情况。检查中,共发现并整改

各类隐患32处,主要问题是从业人员健康证不齐全;消毒柜未正常使用;冰箱内食物未做到分类存放且未加膜加盖等,同时也发现瓶装液化气存在三通现象、燃气报警器不正常使用、电源电闸箱裸露等其他安全问题。

对发现的问题,检查人员均出具整改告知书并要求限期整改,各经营单位纷纷表示,将积极配合并及时整改,杜绝各类隐患漏洞,齐心协力消除食品安全隐患,共同构筑监管防线。

通讯员苏静

## 志愿巡河护河 守护生态家园

晚报讯 29日,崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区“红兴先锋”志愿者、邻里志愿者在辖区四六河段开展巡河护河志愿服务活动。

现场,志愿者结合“四清”要求,对河道及其两岸进行全面排查。大家仔细观察河面是否有漂浮物,水体是否有发黑、发臭、发绿现象,以及河道两岸是否有排污、倾倒现象等,并做好详细记录。接着,志愿者们又沿着河道清理两岸绿化带,将丢弃在河边、草

丛里的白色污染物清理出来并装入垃圾袋内。巡河过程中,他们还向河道周边居民进行环保宣传,号召大家共同保护河道环境,杜绝向河道周边倾倒垃圾、扔杂物等不文明行为。

大家纷纷表示,希望通过自己的实际行动,号召更多党员志愿者加入巡河、护河的行动中来,为保护辖区水域生态环境、巩固文明城市创建成果、建设生态宜居家园贡献力量。 通讯员杨贝贝



### 手工兔子灯

29日,南通开发区竹行街道竹韵社区组织辖区青少年,开展手工兔子灯制作活动,一起感受元宵节习俗魅力。

朱赢赢

## 书香年味 阅读春满园

晚报讯 29日,在南通开发区中兴街道民主港社区新时代文明实践站内,一场别开生面的新春阅读活动正在进行,来自民主港社区的10名同学欢聚一堂,以书友会,欢度兔年春节。

活动中,来自星通花园的尹嘉雯高兴地向大家介绍她在春节里读的第一本书《唐诗中的美好》,并与大家一起吟诵白居易的《问刘十九》。此外,民主港社区全民阅读小组负

责人袁佳歆表示,除了当天的线下阅读分享外,社区还在线上开展阅读活动,与大家一起分享科幻大作《流浪地球》的相关章节,并介绍该书的相关背景知识,回应当下热点的同时,增加居民对阅读的兴趣。

未来,民主港社区将继续营造良好的健康阅读氛围,让阅读成为社区的重要文化标识。 通讯员陈辉

## 送学上门暖人心 党员冬训“不掉队”

### 基层党建红

晚报讯 29日,南通开发区新开街道星盛社区党委针对辖区年老体弱、行动不便的党员开展送学上门活动,确保党员冬训“不掉队”。

社区党员干部们走进党员家中,把最新的学习材料、《中国共产党章程》送到他们手中,并让他们了解社区近期主要工作进展情况和民生实事。同时,采取“念学”“讲学”方式,引导党员们在深入学习的基础上,逐条对照党

章规定,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。老党员徐兵说:“因为身体不便,不能参加社区党组织活动,感谢组织记得我,没有落下行动不便的党员,在家中得知时事政策。”

星盛社区党委书记包琴表示,2022—2023年度党员冬训拉开序幕后,星盛社区第一时间部署冬训工作,精心策划,切实打通冬训学习教育“最后一公里”。下一步,社区将进一步贴近党员群众需求,创新冬训理论学习方式,促进党员冬训全覆盖。

通讯员蒋婷婷